

接棒巴赫 考文垂就职

6月23日,国际奥林匹克日,拥有131年历史的国际奥委会迎来了首位“80后”掌舵人,41岁的柯丝蒂·考文垂正式接棒托马斯·巴赫,成为国际奥委会第十任主席。

在国际奥委会位于瑞士洛桑的总部“奥林匹克之家”,在700余名嘉宾的注视下,考文垂从巴赫手中接过“奥林匹克之家”的钥匙,也由此正式成为国际奥委会的首位女性主席、首位非洲籍领导者。

交接仪式开始后,现场大屏幕首先播放了一个短片,呈现了巴赫赢得1976年蒙特利尔奥运会击剑冠军和考文垂在2008年北京奥运会勇夺游泳金牌的经典画面,还回顾了巴赫过去12年带领奥林匹克运动走过的重要历程。

当巴赫走上讲台致辞时,全场观众集体起立鼓掌。这位71岁的德国老人多次双手示意大家就坐,但掌声依然持续了近一分钟。

“这是一个充满感恩、信心与欢乐的日子。”巴赫说,“我深怀感

激,因为我在这条道路上从未独行……你们的信任、你们的支持、你们的友谊贯穿了我的整个主席任期。我们锐意改革、持续创新,一同团结在奥林匹克价值观周围。”

面向考文垂和台下嘉宾,巴赫说:“现在,考文垂创造了历史。通过她的当选,你们也向世界传递了一个强有力的信息——国际奥委会在不断前进……在考文垂的领导下,奥林匹克运动将处于最佳掌舵人手中。”

考文垂也向巴赫致以诚挚感谢,她在致辞中表示:“巴赫主席,12年来,您以纯粹的热情与坚定的使命为奥林匹克运动奉献。您带领我们在动荡时刻始终保持团结。”

这位七枚游泳奥运奖牌得主还深情感谢了她的丈夫、女儿及父母,同时也说:“我还要感谢在座的所有父母,以及全世界数以万计的父母,感谢你们为了让孩子实现梦想而日复一日做出奉献。”



托马斯·巴赫和柯丝蒂·考文垂(左)在主席职位交接仪式上

今年3月,在希腊举行的国际奥委会第144次全会上,考文垂击败其他六位候选人,成为国际奥委会新一任主席。如今,经过约三个月的过渡期,她从巴赫手中接过了接力棒。在交接仪式之后的6月25日至26日,考文垂将以主席身份首次主持召开国际奥委会执委会会

议,而在此之前,她还将发起名为“暂停与思考”的磋商,邀请国际奥委会委员共同商议新的路线图。

巴赫于2013年当选国际奥委会主席,他以“改变或被改变”为座右铭,通过奥林匹克议程系列改革深度重塑了奥林匹克运动的基因。

(据新华社报道)

杨楷文问鼎春兰杯 生涯首夺世界冠军

6月23日,第15届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛三番棋进行决胜局的争夺,中国棋手杨楷文九段执黑逆转韩国名将朴廷桓九段,总比分2:1夺冠,职业生涯首获世界大赛冠军。

杨楷文当天比赛承受着不小的心理压力,决赛首盘获胜后,他在22日的第二盘因为自己的巨大失误,被朴廷桓逆转。

让人没想到的是,决胜局的过程和第二盘如出一辙,而这次痛失好局的换成了朴廷桓。

杨楷文执黑先行,序盘很快陷入落后,白棋不断扩大优势,胜率来到95%。逆境下杨楷文苦寻翻盘机会,不料对手送上“大礼”,朴廷桓先是白158出现失误,之后白164更是下出“大勺”,黑棋随即一手挖,将右上方的白棋全歼,就此反败为胜。至183手,朴廷桓认输。

此次的夺冠之路,杨楷文可谓是“克韩”先锋,他先是击败韩国“第一人”申真谞,随后淘汰上届冠军卞相壹拿到决赛门票,最终击败五夺世界冠军的朴廷桓夺冠。“跟朴廷桓、申真谞这种级别的选手对阵,必须想办法从布局阶段至少不要落后太多,这样才有机会争胜。”

针对决赛对手的备战,杨楷文颇为用心,他说:“这三盘的布局都是从大概今年2月就开始着手准备,针对他(朴廷桓)的风格,国家队教练组给我分析的数据是他特别喜欢点三三,所以我尽可能避开他熟悉的(点三三之后)变化,和队友模拟过大概上百盘。今后我需要去提升的地方是如何应对读秒,还有细节的处理。”

(据新华社报道)

生日前夜晋级世俱杯16强 梅西下场约战“老东家”



在38岁生日前夜(当地时间),梅西收获了一个“最具流量”的结果。

北京时间6月24日上午,2025年国际足联俱乐部世界杯A组第三轮展开较量。阿根廷球星梅西领衔的美国迈阿密国际队与巴西帕尔梅拉斯队2:2战平,两队携手晋级。

前两轮比赛,国际队先是战平埃及开罗国民队,接着2:1力克葡超劲旅波尔图队。在这样的情况下,末轮他们只要与前两轮同样拿到4

分的帕尔梅拉斯队战平,就可携手晋级。

本场较量,国际队率先进入状态,开场仅16分钟就由阿连德在反击中打入单刀球。下半场比赛第65分钟,老将苏亚雷斯连续带球后一脚劲射再下一城。不过,以2021年南美解放者杯冠军身份参赛的帕尔梅拉斯队在比赛最后时刻连入两球,将比分定格为皆大欢喜的2:2。

至此,A组赛事全部结束,帕尔梅拉斯队和国际队同积5分,但巴西劲旅以1个净胜球的优势拿下小组第一,国际队排名小组第二。在这样的情况下,国际队将在1/8决赛对阵B组第一、新科欧冠冠军巴黎圣日耳曼队。

对于梅西来说,“大巴黎”绝对是最熟悉的对手之一。2021年至2023年,阿根廷球星在法甲劲旅效力了两个赛季,出场75次,打入32球贡献35次助攻。正是在与“大巴黎”分道扬镳后,梅西来到美职联,加盟迈阿密国际队。

对阵“老东家”之前,梅西已经达成一项里程碑——他在职业生涯所有36次小组赛征程中全部最终出线。

根据赛程,迈阿密国际队与巴黎圣日耳曼队的这场1/8决赛将在北京时间6月30日0时进行。

(据京报体育)